

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

МОСКВА. "В результате переговоров между держателем лицензии на вещание в г. Москве на средневолновой частоте 612 кГц (МРЦ РТРС) и радиовещательным центром в Куркине достигнута договорённость о временном продлении вещания радиостанции "Радо-неж" в прежнем режиме. В дальнейшем есть надежда, что этот спор хозяйствующих субъектов будет решён в пользу православных слушателей", — сообщил гендиректор Всемирного русского православного вещания "Радо-неж" Евгений Никифоров.

Отметим, что на этой частоте сложилась громадная аудитория — в течение 20 лет православные программы слушали москвичи. Однако сложившаяся сейчас ситуация назревала давно. Земля, на которой стоит передатчик в Куркине, стоит значительно дороже, чем все услуги, оказываемые радиостанцией. Предполагается, что в обозримом будущем передающий центр в Куркине будет закрыт, а земля отдана под застройку (источник — URL: <http://radonezh.ru/news/radonezh-prekraschaet-veschanie-v-moskve-na-srednikh-volnakh-125631.html>; <http://radonezh.ru/news/zakrytie-srednevolnovogo-veschaniya-radio-radonezh-otlozheni-na-mesyats-125844.html> (24.02.15)).

От автора: из Куркина также осуществляют вещание "Радио Теос" на частоте 1134 кГц, "World Radio Network" — на частоте 738 кГц и "Народное радио" — на частоте 612 кГц. Ситуация с закрытием радиостанции может коснуться и их тоже.

БАШКОРТОСТАН, РЕСПУБЛИКА

Радиостанция "Energy" продолжает активно развивать свою региональную сеть. 5 февраля началось вещание "Energy" в городах Салават, Ишимбай и Стерлитамак. Трансляция осуществляется на частоте 107,7 МГц. Всего же в настоящее время на территории России установлены 63 передатчика станции, которые покрывают своими программами 382 города. Ранее на частоте 107,7 МГц работала "Милицейская волна" (источник — URL: http://www.vkpm.ru/?an=rus_news_page&uid=78004 (24.02.15)).

ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛ. 14 марта

2013 г. вещание радиостанции "Маяк" на всей территории России в диапазонах коротких, средних и длинных волн было прекращено, так как холдинг ВГТРК отказался оплачивать содержание передатчиков, которые распространяют сигнал станции. Часть городов и посёлков оказалась вообще без любимых передач. В феврале в г. Череповец работа "Маяка" возобновилась после двухгодичного перерыва, на сей раз — в УКВ-диапазоне на частоте 102,5 МГц (источник — URL:

<http://www.gorodche.ru/news/society/49213/> (24.02.15)).

ЕВРЕЙСКАЯ АО. 3 февраля 2015 г. радиостанция "Наше Радио" появилась в г. Биробиджане — столице Еврейской автономной области на частоте 103 МГц. "Наше Радио" — одна из ведущих российских радиостанций, существует с 1998 г. Только самое лучшее и интересное, что производится на отечественной музыкальной рок-сцене, попадает в её эфир (источник — URL: <http://eaomedia.ru/news/society/03.02.2015/418674/novaya-radiostantsiya-nashe-radio-nachala-veschanie-v-birobidzhan.html> (24.02.15)).

ЕКАТЕРИНБУРГ. Филиал РТРС "Свердловский ОРТПЦ" начал трансляцию радиопрограммы "Радио Вера" в г. Екатеринбурге. Для прослушивания новой радиостанции слушателям нужно настроить свои приёмники на частоту 93,7 МГц. "Радио Вера" — это новая радиостанция, которая рассказывает современному жителю мегаполиса о вечных истинах православной веры (источник — URL: <http://ekburg.rtrs.ru/news/read/207/> (24.02.15)).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. Радиостанция "Хорошее FM" появилась на частоте 101,2 МГц в г. Анжеро-Судженске, это первый город для сетевой станции в Сибири (источник — URL: <http://horoshee.fm/news/125> (24.02.15)).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. К региональной сети вещания "Радио Дача" присоединились два города Краснодарского края: Лабинск и Курганинск. Частота вещания в Лабинске — 102,1 МГц, потенциальная аудитория — 61,2 тыс. человек, в Курганинске частота вещания — 90,1 МГц, охват населения — 48,5 тыс. человек (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/2208.htm> (24.02.15)).

КРЫМ. С 31 декабря 2014 г. программы радиостанции "Звезда" звучат в эфире города-героя Севастополя (частота вещания — 105,6 МГц) и в столице Крыма — г. Симферополе, частота вещания — 104,3 МГц (источник — URL: <http://www.radiozvezda.ru/news/169/> (24.02.15)).

МАРИЙ ЭЛ, РЕСПУБЛИКА. ООО "Радио-Дача" признано победителем на право осуществления наземного эфирного радиовещания в г. Йошкар-Оле на частоте 91,3 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/2196.htm> (24.02.15)).

Голос ОАО "Телерадиокомпания Вооружённых сил Российской Федерации" — радиостанцию "Звезда" можно будет услышать в г. Йошкар-Оле на частоте 103,2 МГц, сообщила Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Вопрос решился на недавнем заседании Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию (источник — URL: <http://www.marpravda.ru/news/vsja-respyblika-v-yoshkar-ole-zazvuchat-esche-dve-novye-radiostant/> (24.02.15)).

НОВОСИБИРСК. Новосибирский "Областной депутатский канал", более известный как радиостанция "Слово", входит в ГУП "Дирекция Новосибирской областной телерадиовещательной сети" вместе с телеканалом ОТС. Презентация начала вещания "Слова" на частоте 106,2 МГц прошла 9 февраля (источник — URL: <http://taya.info/news/2015/02/09/~119681> (24.02.15)).

Танцевальная радиостанция "Радио Рекорд", прекратившая работу в г. Новосибирске в 2012 г., вернулась на частоту 102,6 МГц. Первый эфир станции в этом городе вышел 7 июня 2005 г., но с 10 сентября 2012 г. танцевальное радио перестало работать. Более двух лет поклонники программ станции не оставляли попыток её вернуть, и вот она появилась вновь в новосибирском эфире на частоте, где ранее вещало "Радио Мир" (источник — URL: <http://news.ngs.ru/more/2043572/> (24.02.15)).

ПЕНЗА. Радиостанция "Дорожное радио" с 30 января звучит в эфире г. Пензы на частоте 104,3 МГц (источник — URL: <http://penza.bezformata.ru/listnews/104-3-fm-nachalo-veshanie-dorozhnoe/29052129/> (24.02.15)).

САМАРСКАЯ ОБЛ. Главная государственная информационная радиостанция "Вести FM" с самыми свежими новостями отныне в радиоприёмниках и смартфонах жителей всех крупных городов области: в г. Самаре — на частоте 93,5 МГц, в г. Тольятти и г. Жигулёвске — на частоте 87,5 МГц (источник — URL: <http://tolyatty.ru/text/newsline/892645.html?full=3> (24.02.15)).

По результатам конкурса на право наземного эфирного вещания на частоте 92,9 МГц в г. Самаре получило "Наше Радио", сообщает Роскомнадзор. Кроме того, частота 98,2 МГц досталась радиостанции "Комсомольская правда" (источник — URL: <http://www.niasam.ru/Obschestvo/Nashe-radio-v-Samare-poyavitsya-na-chastote-----FM55275.html> (24.02.15)).

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ, РЕСПУБЛИКА. Радиостанция "Город" 2 февраля объявила о начале беспроводного вещания в г. Беслане на частоте 87,5 МГц. Кроме того, городскую волну можно слушать и в Интернете в любой точке мира. Доступно и мобильное приложение, которое уже пользуется популярностью. Радио "Город" существует уже три года и во Владикавказе, но только как проводное и в онлайн. Авторы проекта говорят, что будут расширять вещание, чтобы во всех районах могли слушать городскую волну.

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ. К региональной сети вещания "Радио Дача" присоединился г. Артёмовский, частота вещания — 99,3 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/2176.htm> (24.02.15)).

ТАТАРСТАН, РЕСПУБЛИКА. С 30 января в г. Чистополе на частоте 99,4 МГц начала работать радиостанция "БИМ-радио". Впервые она появилась осенью 1994 г. в г. Казани, на сегодняшний день эфир "БИМ-радио" охватывает десять городов Татарстана (источник — URL: <http://kazanfirst.ru/online/38795> (24.02.15)).

Региональную сеть вещания "Радио Дача" пополнил г. Заинск Республики Татарстан, частота вещания — 102,2 МГц, потенциальная аудитория — 43,9 тыс. человек (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/2174.htm> (24.02.15)).

ТУАПСЕ. Курортный г. Туапсе стал новым городом в сети радиостанции "Хорошее FM". Теперь хорошую музыку можно круглосуточно слушать на частоте 97 МГц. Это уже пятый город Южного федерального округа. Ранее радиостанция начала вещание в г. Геленджике, частота вещания — 90,7 МГц, в г. Новороссийске частота вещания — 90,7 МГц, в г. Анапе частота вещания — 93,7 МГц, в г. Славянске-на-Кубани и ст. Полтавской частота вещания — 105,8 МГц (источник — URL: <http://horoshee.fm/news/126> (24.02.15)).

УЛАН-УДЭ. В этом городе появилась новая радиостанция — "Ретро FM" на знакомой для жителей города частоте 105 МГц. Ранее здесь транслировались программы станции "Юмор FM" и радио "Energy", которые впоследствии прекратили работу. Кроме того, уже активно готовятся к запуску ещё две новые радиостанции. "Детское радио" будет вещать на частоте 101,9 МГц, а "Радио Дача" — на частоте 91,6 МГц (источник — URL: <http://baikalfinans.com/biznes/130215.html> (24.02.15)).

УЛЬЯНОВСК. Сразу две новые радиостанции в ближайшее время начнут свою работу в г. Ульяновске. Роскомнадзор провёл конкурс на предоставле-

ние частот 90,6 МГц и 101,3 МГц в ульяновском радиоэфире. Их заняли соответственно радиостанции "Шансон" и "Весна FM", которые можно будет услышать уже в 2015 г. (источник — URL: <http://73online.ru/readnews/32281> (24.02.15)).

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА. ООО "Радио Дача" признано победителем конкурса на наземное эфирное радиовещание в г. Чебоксары на частоте 96,5 МГц, потенциальная аудитория — 600 тыс. человек (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/2196.htm> (24.02.15)).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА (ДНР). Цифровое телевидение ДНР распространило сигнал от Краматорска до Волновахи. Об этом заявил 12 февраля на пресс-конференции в Доме правительства заместитель министра связи ДНР Александр Рыжков. "Мы можем вещать в радиусе примерно 110 км. То есть любой человек, имеющий современный телевизор, допустим плазменную панель, может получать пакет российских программ плюс четыре наших республиканских. Есть удалённые города и сёла, где люди об этом не знают. Им достаточно всего лишь развернуть антенну в нашу сторону и запустить сканирование", — отметил Рыжков, добавив, что впервые цифровое телевидение ДНР вышло в эфир 22 декабря 2014 г.

По данным Минсвязи ДНР, в список доступных программ входят 20 российских и четыре местных телеканала ("Первый республиканский", "Оплот", "Новороссия", "Юнион"). Также для приёма доступны три радиостанции: "Радио России", "Маяк" и "Вести FM".

"Стоит отметить, что такого открытого пакета нет нигде. В нашей стране это сделано впервые. Все каналы не зашифрованы. Мы не занимаемся коммерцией, мы открыли информацию для жителей республики", — подчеркнул Рыжков. По словам замминистра, услуги предоставляются гражданам бесплатно. Единственное, за что нужно платить, — дополнительное оборудование по приёму цифрового сигнала.

"При наличии мощной остронаправленной антенны смотреть донецкое и российское телевидение могут даже жители Славянска", — отметил, в свою очередь, начальник отдела по регулированию и контролю за использованием радиочастотного ресурса ДНР Владимир Брит. Напомним, создание собственного цифрового телевидения ДНР начала в апреле 2014 г., когда украинские власти начали проводить пропагандистскую политику и информационную блокаду в отношении региона (источник — URL: <http://www.nakanune.ru/news/2015/02/12/22387588> (24.02.15)).

Хорошего приёма и 73!

PCSHOP[®] RU
МУЛЬТИМЕДИА ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН

ЛЮБАЯ ДЛИНА КАБЕЛЯ **ЛЮБАЯ УПАКОВКА** **ОПТОМ И В РОЗНИЦУ**

ЦИФРОВЫЕ КАБЕЛИ
HDMI, Mini/MicroHDMI, Apple iPhone/iPad, DVI, VGA, DisplayPort, SATA, COM

USB КАБЕЛИ
USB 2.0 и 3.0, Mini/MicroUSB

АУДИО/ВИДЕО КАБЕЛИ
TV-кабель, SCART, Jack, Mini Jack, RCA, Toslink

СИЛОВЫЕ КАБЕЛИ
для бытовой техники, компьютеров и ноутбуков

ТЕЛЕФОННЫЕ КАБЕЛИ
кабели, вилки, розетки RJ-11/RJ-12/RJ-45

ВИТАЯ ПАРА И ПАТЧ-КОРДЫ
UTP, FTP, оптические, инструменты и тестеры

www.pcshop.ru

Москва, М Речной вокзал, ул. Зеленоградская, 15. Тел. 8 (495) 707-88-11, 707-88-22